

滨州市出台耕地保护激励办法

成效突出县区、乡镇给予新增建设用地指标和资金奖励

滨州12月16日讯 为充分调动基层政府、村集体经济组织保护耕地和永久基本农田的主观能动性,切实发挥好保护耕地第一责任人作用,近日,滨州市出台《滨州市耕地保护激励办法》(以下简称《办法》),按照“谁保护、谁受益”“取之于土,用之于土”的原则,对耕地保护成效突出的县区、乡镇进行通报表扬,给予新增建设用地指标和资金奖励。

《办法》规定,全市每年评选耕地保护成效突出3个县(市、

区)、20个乡镇作为市级激励对象。第1至3名的县(市、区)分别给予150亩、100亩和50亩新增建设用地指标奖励;每个乡镇给予50万元资金奖励;评选出的3个县(市、区)直接参与省级耕地保护激励评选,获得省级保护激励的县(市、区)可以获得相应的新增建设用地指标和1500万元资金奖励。

《办法》同时规定,市级奖励的新增建设用地指标,优先用于耕地保护工作突出的乡镇;受激

励的乡镇政府应将不低于奖励资金的70%用于奖励本辖区内承担耕地保护具体任务、成效突出的农村集体经济组织。

保护好、利用好、建设好、管理好耕地,给农业留下更多的良田,需要地方政府、农村集体经济组织、农民、用地者等耕地的管理者、使用者的思想统一、步调一致。滨州市实行多重激励机制,让保护耕地的基层“不吃亏”“得实惠”,充分调动了各级政府,尤其是乡镇保护耕地的积极性,形

成了县乡村三级保护合力,为耕地和永久基本农田撑起“保护伞”。

下一步,滨州市将立足耕地用途管制,采取“长牙齿”的硬措施,以对耕地“斤斤计较”“寸土不让”的保护力度,坚守耕地保护红线,确保“农地姓农”“耕地姓粮”,全面保障国家粮食安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李志国 盖超

滨州土建专业选手 省级比赛获佳绩

滨州12月16日讯 近日,山东省2021年度数字工程造价应用技能竞赛(土建专业)在山东城市建设职业学院举行,全省16支代表队共计160名选手参赛,滨州市10名土建专业选手参加比赛。

经过激烈角逐,滨州市代表队3名选手进入全省前30名,并取得荣誉称号。其中,王伟,全省第4名,荣获“2021年度工程造价技能之星”称号;初超、郝长水,分列第14名和第23名,荣获“2021年度工程造价岗位标兵”称号。同时,滨州市质量安全服务中心被授予“精神风尚奖”,山东宏信建设工程咨询有限公司被认定为“优秀造价人才培养基地”。

在建筑业处于转型升级的关键阶段,工程造价手段不断创新,信息化、数字化水平不断增强,机遇与挑战并存。本次竞赛展示了滨州市造价行业精湛的业务技能和良好的精神风貌,同时传导了变革创新、精益求精的压力,促进了滨州市造价行业的高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王通

刚出生就确诊 手术是唯一治疗措施

先天性食管闭锁患儿在滨州市人民医院康复

滨州12月16日讯 近日,滨州市人民医院新生、小儿重症病区由外院转来一名出生后11小时就确诊为先天性食管闭锁的宝宝。经手术治疗患儿身体状况良好,现已康复出院。

先天性食管闭锁是胚胎期食管发育过程中空泡期肠发育异常所致,合并食管气管瘘较多见,占食管和气管畸形的85%,是严重的先天性畸形之一,手术是唯一的治疗措施,否则没有存活可能。

该患儿属于食管闭锁合并食管气管瘘五型分类中的第3型,食管上下段均呈盲端,互不相通,下段与气管相通。由于食管闭锁不通,口腔分泌物会集聚在食管上段盲端内,容易被吸入呼吸道,引起吸入性肺炎。下段食管气管瘘在发生反流的时候,胃内容物也可以直接进入呼吸道引起吸入性肺炎。

宝宝先天性食管闭锁合并食管气管瘘诊断明确,并且已经导致双肺炎性病变,病情危重,需要

尽快手术治疗。由曲修水副主任医师主刀,在麻醉科和新生儿科专家全程监护下为宝宝进行了“食管-食管吻合术”和“气管瘘修补术”。术后宝宝身体恢复良好,已经出院和爸爸妈妈团聚了。

滨州市人民医院新生儿外科疾病协作组成立以来,充分发挥了新生儿科、小儿外科、麻醉科以及影像和超声等辅助科室的专业优势,解决了危重新生儿的手术安全问题。在协作组的密切配合、共同努力下,成功救治了包括

先天性膈疝、先天性食管气管瘘、先天性食管闭锁、先天性巨结肠、坏死性小肠结肠炎、肠闭锁、肠穿孔和严重气胸在内的大量需要外科手术的危重新生儿。目前,协作组每年完成60余例危重新生儿外科疾病手术,救治的患儿全部手术成功、顺利康复,没有一例出现并发症和后遗症。协作组的医疗技术达到省内领先水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 郭晓辉 郭庆花

“有事大家议”议出和谐民风村风

滨城区秦皇台乡段李村入选全国村级议事协商创新实验试点单位

滨州12月16日讯 近日,民政部办公厅发布的《民政部办公厅关于同意将北京市海淀区上庄镇李家坟村等单位确认为全国村级议事协商创新实验试点单位的通知》中,秦皇台乡段李村赫然在列,是滨城区唯一入选单位。

段李村位于滨城区秦皇台乡政府驻地以南2.8公里处,耕地面积635亩,全村共120户316人,党

员21人。近年来,段李村以农村基层社会治理创新为引领,强化基层党组织建设,认真落实村务公开制度,把党务、村务、财务公开贯穿于党的建设和村民自治全过程,积极探索实施村级议事协商机制,创新打造“街头巷尾”议事形式,形成了“段李村之社邻情、汇聚村民自治行”的基层微型村落协商治理样板品牌。

每月5日是段李村雷打不动的民主议政日活动,村办公室里20多名党员和群众代表都会齐聚一堂,一起商量村里要办的事。

在民主议事过程中,段李村倡导树立“五常”品德,制定“一张”清单,明确“四类”主体,创新“一种”形式,规范“四步”程序,实现了民主议事有章可循、依章办事。

公开民主的管理铺就了这个普通村庄的文明之路,段李村先后获得“全国协会工作先进单位”“全国文明村镇”“全国敬老模范村”“全国民主法治示范村”“全国乡村治理示范村”等五个国字号荣誉,成为远近闻名的示范村。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 张志刚 范佳琪

滨城区综合行政执法大队市西中队

整治工业园区内 违规废旧物收购点

滨州12月16日讯 为进一步推进辖区废品收购点专项整治行动,着力加强辖区工业园区市容管理,切实提升城市市容面貌,连日来,滨城区综合行政执法大队市西中队在辖区工业园区内开展废品收购点集中整治行动。

废品收购点大多露天经营,存在乱堆乱放、卫生条件差等现象,严重影响市容市貌和人民群众的身心健康。此外,废品收购点内堆放大量废纸、塑料等易燃物品,安全隐患不容忽视。整治过程中,市西中队按照“属地管理、依法整治、堵疏结合、综合治理”的原则,重点对乱堆乱放、二次污染等废品收购点进行拉网式排查,对未按规定经营的53家废旧物收购点进行整治,目前已取缔38家,有效维护了园区环境。

此次整治行动大大改善了废品收购点周边环境脏乱差现象,净化了城乡环境。下一步,市西中队将巩固现有成果,加大监管力度,注重长效管理,还市民一个干净舒适的生活环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玲

滨州集中培训消防宣传业务骨干

消防安全专项整治三年行动

滨州12月16日讯 12月15日,滨州市消防宣传业务骨干集中培训班顺利结业,滨州市消防救援支队全媒体中心、各大队宣传文员、各消防救援站通讯员共计41人参加此次封闭脱产培训。

支队邀请中国女摄影家协会会员、山东省摄影家协会会员、滨

州市女摄影家协会副秘书长傅琨,山东滨视传媒有限公司总经理、国家注册四级电影电视摄影师、世界影视联盟联合发起人、滨州市音乐家协会会员、滨州市作家协会会员陈付利,采取理论与实战相结合的方式,就摄影、摄像、海报制作、视频制作、新闻稿件写作等相关内容进行授课。

授课老师一个镜头一个镜头地剖析,一段文字一段文字地讲解,为全体参训学员答疑解惑,传

授媒体时代宣传工作经验。他们运用大量的图片、视频、新闻稿,就日常工作中如何挖掘新闻、如何突出新闻主题,以及相机结构、操作,摄影立意、构图、光线运用、场景选择等内容,进行了全面、细致的讲解。全体参训人员珍惜机会,认真听讲,做好记录,表现出极高的学习热情和纪律自觉性。

全市消防宣传业务培训班结束后,支队组织结业考试。全体参赛人员在摄影摄像、稿件写作

等方面展开了激烈的角逐,展示出过硬的本领。授课老师对参加考试人员上交的照片、视频、新闻稿件等作品认真审阅,公正评判,进行综合评比打分排名。

此次宣传培训进一步加强了宣传员对消防宣传工作的认识,整体提升了全市消防宣传员的业务素质和工作能力,为讲述消防故事、传播消防声音打牢了基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 高雯

博兴消防为企业在建项目提供上门服务

滨州12月16日讯 近日,博兴县消防救援大队深入辖区在建项目提供上门服务,为企业解决实际困难。

大队监督执法人员了解了项目进展情况,详细讲解了消防法

律法规,随后对现场进行了认真检查。针对检查中发现的问题,及时给予了技术指导,对如何加强日常消防安全检查和现场防火等提出了意见和建议,确保了项目的顺利进行。

大队监督执法人员指出,县消防救援大队将积极为企业消防技术服务,随时帮助企业解决工作中遇到的消防技术难题。同时要求建设方和施工方要高度重视消防工作,切实提高消防安

全意识,严格落实消防安全责任制,建立健全消防安全管理体系,定期对工作人员进行消防安全培训及演练。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘凯旋